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Χαιρετισμός Δημάρχου Λεμεσού, Γιάννη Αρμεύτη 
Συζήτηση Στρογγυλής Τράπεζης –  
Πράσινη Εβδομάδα 
Θέμα: Κλιματικά Ουδέτερη Λεμεσός 
13.10.2025 – Π. Σολομωνίδης – 9.00 π.μ.  
 
Έντιμε κ. Υπουργέ, 
Εκλεκτοί προσκεκλημένοι, 
Κυρίες και κύριοι, 
 
Σας ευχαριστώ για τη σημερινή σας παρουσία που γίνεται μέσα στα πλαίσια των δράσεων 
της «Πράσινης Εβδομάδας» μιας πρωτοβουλίας που έρχεται να αναδείξει την ανάγκη για 
κοινή δράση απέναντι στις προκλήσεις της κλιματικής κρίσης — αλλά και τις ευκαιρίες που 
γεννά η πράσινη μετάβαση. 
 
Για τη Λεμεσό, ο στόχος της κλιματικής ουδετερότητας μέχρι το 2030 δεν είναι απλώς ένα 
περιβαλλοντικό στοίχημα. Είναι μια συνολική στρατηγική για το μέλλον της πόλης μας. 
 
Μέσα από τη συμμετοχή μας στην Ευρωπαϊκή Αποστολή για τις 100 Κλιματικά Ουδέτερες 
και Έξυπνες Πόλεις, έχουμε χαράξει έναν οδικό χάρτη που συνδυάζει την περιβαλλοντική 
ευθύνη με την καινοτομία, την ανάπτυξη και την ποιότητα ζωής. 
 
 
Το Κλιματικό Συμβόλαιο της Λεμεσού, που έχει εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 
καθορίζει ένα συνεκτικό σχέδιο δράσης για όλους τους τομείς της αστικής ζωής. 
 
Το εκτιμώμενο κόστος φτάνει το 1,4 δισεκατομμύρια ευρώ, εκ των οποίων το 1 
δισεκατομμύριο θα προέλθει από ιδιωτικές επενδύσεις. Αυτό δείχνει ότι η επιτυχία μας 
εξαρτάται από τη συνεργασία όλων — δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, πανεπιστημίων, 
φορέων και πολιτών. 
 
Οι τομείς προτεραιότητας είναι σαφείς: 

 Ενέργεια και ενεργειακές κοινότητες 
 Βιώσιμη κινητικότητα και «πράσινες» μεταφορές 
 Αναβάθμιση κτιρίων και υποδομών 
 Κυκλική οικονομία και διαχείριση πόρων 
 Πράσινος και ψηφιακός μετασχηματισμός 
 Λιμάνι και παράκτια ζώνη 

 
Η Λεμεσός έχει αποδείξει ότι διαθέτει το ανθρώπινο κεφάλαιο, τη γνώση και τη δυναμική 
να ηγηθεί αυτής της προσπάθειας. 
Στόχος μας είναι μια πόλη πιο καθαρή, πιο ανθεκτική, πιο δίκαιη και πιο ελκυστική για τους 
πολίτες, τις επιχειρήσεις και τις επόμενες γενιές. 
 
Φίλες και φίλοι, 
Η μετάβαση προς μια κλιματικά ουδέτερη Λεμεσό δεν είναι απλώς ευθύνη των θεσμών – 
είναι συλλογικό όραμα. 
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Μόνο μέσα από συνεργασία, συμμετοχή και διαρκή δέσμευση μπορούμε να κάνουμε αυτό 
το όραμα πραγματικότητα. 
 
Σας ευχαριστώ. 
 
 


